



2019云南两会

代表委员关注“一部手机办事通” 签约家庭医生等 以后也能“掌上办”

关键词
人社

继续梳理服务清单 让群众少跑腿

省人大代表、云南省人力资源和社会保障厅厅长杨榆坚表示,目前人社部门上线了“我要找工作”和“我要办社保”两个主题模块,共计14项业务的服务。其中包括求职信息、企业招聘信息、事业单位招聘、养老保险参保缴费证明、查职工养老保险缴费分类。自1月10日上线试运行以来,有12.5万人在线上办理人社部门的有关业务。

“人社部门是民生部门,很多工作和老百姓的利益息息相关。”杨榆坚说,随着系统的迭代升级和完善功能,人社部门将继续聚焦企业和人民群众办事的难点、痛点、堵点、热点,继续深入梳理服务事项清单,让数据多跑路,让群众少跑腿,提升老百姓获得感和幸福感。

关键词
住建

实现行政审批 “指尖办”

省政协委员、云南省住房和城乡建设厅厅长马永福认为,“一部手机办事通”的运行与打造数字云南密切相关。“数字经济的核心就是要构建一个数字服务支撑体系,‘一部手机办事通’就是服务和支持云南走向数字经济的重要一招。”

马永福介绍,省住建厅已经初步上线了一部分办理和服务事项。主要涉及建筑业资质、建筑施工监理资质、建筑施工安全生产许可证以及施工图审查机构等查询事项。今年将加快上线进度,在民生关注度较高、涉及面较广的公积金管理和使用方面,将设置“我的公积金”主题板块,除了服务功能外,还能进行金额查询、款项提取等事项办理。

“我们今年还要重点完成核心行政审批的网上办理,目前梳理出了40余项行政审批和公共服务事项。”马永福说,通过“一部手机办事通”不仅能查询所有行政审批和服务事项的信息,还可以实现证件补办、报备事项、证明事项办理等普通办理。同时,包括建筑企业资质审批、房地产开发企业资质审批、勘察设计资质审批、建筑监理施工资质审批、从业人员注册资质审批等行政审批事项,也将全部实现“指尖办”“掌上办”。最终将实现查得到、办得快、审批准,无论是企业还是群众,办事不求人、审批不见面、一般办理事项不用跑,复杂事项最多跑一次。

关键词
司法

2300余人通过平台 实现法律咨询

省人大代表、云南省司法厅厅长商小云介绍,作为首批上线单位,云南省司法厅上线相关司法公共服务共19项,包括律师服务、行政许可、申请审批、司法鉴定、人民调解、法律援助等内容。目前,已有2300余名群众在平台上进行了法律咨询,办理相关法律审批事项近百件。

商小云说,目前,“一部手机办事通”与云南省司法厅推出的“云南法宝12348”智能数字化平台的相关公共法律服务项目已全部打通,更好地为百姓提供法律服务。

下一步,云南省司法厅将结合“一部手机办事通”平台,进一步做好为人民群众提供法律服务。同时,针对“一部手机办事通”平台存在的相关问题,目前云南省司法厅已代为草拟了该平台运营管理方法以及电子印章证照管理办法,对“一部手机办事通”规范化管理提供意见。

今年1月10日,由省政府与中国建设银行合作开发的“一部手机办事通”上线试运行,我要看病、我要办医保、我要考资质、我要找工作、我要法律服务、我要申请办户口、我要婚育等12个办事主题,让人们足不出户就能办事。我省各职能部门将有哪些新动作?“一部手机办事通”成为人大代表、政协委员热议的话题。

关键词
财政

会计资格考试 全国率先实现移动端报名

“‘一部手机办事通’的开发运用,是云南关于深化‘放管服’改革,推动‘互联网+政务服务’、建设服务型政府、发展数字经济和人工智能等一系列重大决策的重要举措。”省人大代表、云南省财政厅厅长张岩松介绍,省财政厅积极全面梳理财政系统为企业和人民群众直接服务的事项清单后,完成并上线会计资格考试报名、成绩查询、不动产登记缴费等7个事项。其中,会计资格更是在全国率先实现考试移动端报名和“一部手机办事通”手机App报名。此外,省财政厅还开发上线了财政支持市场主体资金“网上申报、网上办理、网上永远公开”的“阳光云财一网通”平台和手机App,并着手与“一部手机办事通”平台打通,实现共享。

张岩松表示,省财政厅和全省财政部门还将全面梳理服务事项和行政审批事项,做到能上尽上,使更多的财政事项上线运行。

关键词
卫健

计划推出“家庭医生” 签约服务功能

“老百姓提到去大医院看病,反映最强烈的就是排队时间长、缴费时间长、取药时间长、检查就诊时间比较短。”省政协委员、省卫生健康委员会主任杨洋说,省卫健委在“一部手机办事通”系统中上线的“我要看病”板块就是解决老百姓在看病就医过程中的一些烦心事。

杨洋介绍,“我要看病”板块首先推出的是预约、挂号功能,现在已经有28家医院的33个病区上线。下一步,在“我要看病”这个板块,还能实现预约检查检验,轻松调阅检查检验结果。此外,还将推出“家庭医生”签约服务功能,跟“我要看病”板块进行绑定,老百姓在手机上可以完成家庭医生签约,以及和自己的家庭医生共同进行一些问诊、转诊的服务。

“很多市民都会面临同样的问题,看病不知道自己该看哪个科室。”杨洋说,在下一步的更新中,还将上线智能导诊的功能。“比如说页面出现一个人体的图案,老百姓如果嗓子疼就点一下相应位置,然后就会提示你,可以去看哪几个科室,再根据相应的症状来选择科室和选择医生。”

杨洋介绍,目前还在开发120急救功能。此外,省卫健委还将推出和微信、支付宝、医保卡的绑定,老百姓诊间支付更方便,不用再去排队缴费。

统筹 王云
本报记者 宋金艳 孙琴霞 张勇

就医更便捷!

诊疗更智慧!



徐骏作
新华社发

春晚陪你一起玩
下载CWWAPP